

UJVIDÉKI HIRLAP

AZ UJVIDÉKI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként négyszer.

Egyes szám ára 4 fillér.

Főszerkesztő és kiadó:

Dr. MAYER OSZKÁR.

Felolós szerkesztő: MAYER JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet-tér 3. szám.

Telefon 115.

Cs. és kir. Petrovaradin-Ujvidéki
várparancsnokság.

1454. szám kt.

Hirdetmény.

Beška községben azon hirre, hogy a szerb hadsereg csapatai betörték a határon és előre nyomultak, a község lakosainak egy tekintélyes része ünneplés fogadtatást készített elő. Házaikra fehér zászlót tűztek ki, ablakaikat kivilágították s terített azzalokkal várták a betört szerb katonákat, kik azonban a községet egyáltalában még csak meg sem közelítették.

Ezen gyalázatos eset arra indította a katonai hatóságot, hogy a cselekmény elkövetőit elfogassa, a hat főkolompot nyilvánosan kivégeztesse, a többi pedig a legszigorubb büntetéssel sújtsa.

Figyelmeztetem a lakosságot, hogy hasonló hazaárusulási cselekményektől szigoruan tartózkodjék, mert újabb esetben a katonai hatóságnak nem lesz módjában elnézést gyakorolni s a cselekmény összes elkövetőit, valamint a kiemelt tuzsokat is agyonlövétással fogja büntetni.

Petrovaradin, 1914. évi szept. hó 12.

Grzywinski Staniszlauz s. k.

Cs. és kir. verérőrnagy, várparancsnok.

Sikeres offenzívánk északon.

Budapestről jelentik a M. T. I.-nak: Az Arbeiter Zeitung a sajtóhadiszállásra küldött tudósítója jelenti: Lemberg melletti harcunk tovább folyik, csapataink szívós ellenállásra találnak. Az ellenség több ponton visszavetettük. Offenzívánk sikeresen halad előre.

Sándor trónörökös a déli harctéren.

Az Est jelenti: A betört szerb csapatokat a Száva mellett Sándor trónörökös és Putnik vajda vezetik.

Floataharcok az Atlanti tengeren.

Londonból jelentik szeptember 12.-iki kettel Berlinen át: A Daily Telegraph, közli, hogy öt német cirkáló az atlanti óceánon foly-

tatja azt a munkát, amely a brit kereskedelmi hajók elcsúszására irányul. A német gyors-cirkálók nagy sikerrel dolgoznak, bár huszonegy angol cirkáló és ezen felül számos francia hajó üldözi őket. Mindez mutatja a gyorsaság nagy értékét. Sok esztendőn át Németország gyorscirkálókat építtetett és kilenc ilyen cirkálója van, amióta a brit tengerészeti hivatalnak lakarekoskodni kellett, hogy a parlamenti többséget kielégítse. Azóta az admiraltásnak régi hajókkal kellett beérnie. (Min. eln sajtó.)

Anglia teljes floataakciót akar.

Berlin, szeptember 12. A Wolff ügynökség jelentése szerint minden jel arra mutat, hogy Anglia közvéleménye mind erősebben követeli az angol floataerő teljes akcióját, hogy az északi tengeren az aknavésztély kikérülni lehessen. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Orosz ágyúk Budapesten.

Budapest, szept. 11. Ma 16 ágyút szállítottak a parlament előtti térre. Az ágyúkat derék csapataink az oroszoktól zsákmányolták. Az érdekes zsákmánynak a rossz idő dacára sok nézője akadt. (Minisztereln. sajtóosztálya.)

Németországban 220.000 fogoly van.

Berlin, szeptember 12. A Wolff-ügynökség jelenti: A nagyvezérkar közlése szerint szept. 11.-ig Németországban keresszünk 220.000 hadifoglyot helyeztet el a különböző foglyátáborokban. A foglyok a következőképpen oszlanak meg: Franciák 1686 tiszt 85700 közember, oroszok 1830 tiszt 91400 közember, belgák 740 tiszt 30200 közember, angolok 160 tiszt 2350 közember. A fogoly tisztet között van két francia tábornok, az orosz foglyok közt 2 vezénylő és 13 más tábornok, a belga foglyok között van Lüttich parancsnoka. További nagyszámú fogoly utban van a különböző foglyátáborok felé. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A pápa a világbékeéről.

Róma, szeptember 12. A pápának a béke érdekében tett felhívása a szentszék két akciójának előfutára volt. Az egyik egy encyklika, melyet a pápa a világ összes püspökeihez intéz és amely főként a béke kérdésével foglalkozik, a másik egy a pápa által rögtön megindított iniciatíva, amelynek keresztültelve a különböző kormányoknál már megkezdődött és amely a harcok megszüntetését és egy békekonferencia vagy békebírótság alakítását indítványozza. A Tribuna állítógal arról is értesül, hogy a pápa a távozó bitorosokat búcsúaudien-ciajukon azzal a missióval biza meg, hogy kormányainál készítsék elő a talajt és tegyenek erről jelentést. Közben a pápai diplomácia Ausztriában, Magyarországon, Bajorországon

és Belgiumban hasonló értelemben működik. Nincs kizárva hogy a new-yorki pápai delegátus megbízást kapott Wilson elnököt teendő lépésre a választott bíróság kérdésében. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Helyi hírek.

Megkezdődtek a jelentések. Az 1894. 1893. és 1892. évfolyambeli népfölkelő jelentkezésénél örömmel lehet tapasztalni, hogy mindegyik mily örömmel siet eleget tenni a hazai iránti kötelességének. A katonai ügyszótyá szerint a jelentezők száma minden várakozást felülmul.

A főbelőtt beskai hazaárulók. Vezető helyen közöljük **Grziwinsky Szaniszló** vezérőrnagy, pétérvárad várparancsnok hivatalos hirdetményét, mely a beskai hazaárulást és a nyomában járt megtorlást tudatja a közönséggel. A hivatalos hirdetmény kiegészítéseképen közöljük, hogy a szombat reggel agyonlőtték hat beskai hazaárulók a következők voltak:

Dujanovits Szvetozár, gör. kel. szerb lelkész,

Markovits Vladimir, községi jegyző,
Jovanovics Danica, tanítónő és festőnő,

Varicsak Milán, állatorvos,
Bojics Szvetozár, földmives,
Rocz Vladimir, földmives.

A kivégzést a Beskáról hozott többi bírónos jelenlétében hajtották végre.

Az ujvidéki közkórház legérdekesebb bebesültje kétségtelenül **Glock Tivadar**, 38. gy. e.-beli százados, aki amellet, hogy délceg és kitünő katonán, mint kiváló művész igen előnyösen ismert nevet vivott ki magának. **Glock Tivadar**, a hadsereg egyik legnevesebb csatafősteje, akinek művészi becsű és értékes képei a tartalokon általános feltűnést keltek, úgy, hogy művészi körök unszolására 1909.-ben Bécsben képeiből kollektiv kiállítást rendeztet, amelyt néhai Rainer főherceg nyitott volt meg és amelyen a kiállításra került csataképek nagy részét a k. u. k. Heeresmuseum, és több képet az uralkodóház tagjai vettek meg. Az érdeklődés nagyságát és a képek értékét legjobban igazolja az a körülmény, hogy a képekből befolyt összegből a százados házassági biztosítéka is bőven kitellett. A százados, ezen kiválóságai mellett, arról is híres, hogy 25 nyelven ír és beszél tökéletesen és kiapadhatlan tudományosságjával úgy elégti ki, hogy egész szabad idejét a tudományak és művészetnek szenteli. A tavalyi budapesti nem-

